



010000, Астана қаласы, Бейбітшілік көшесі, 10
тел.: +7 (7172) 70-14-87

010000, город Астана, улица Бейбитшилик, 10
тел.: +7 (7172) 70-14-87

30 ИЮН 2017 № KZD-08-2-33566-KZD-17288

**Ассоциация
налогоплательщиков
Казахстана**

050009, г. Алматы, ул.Шевченко/
Радостовца, д. 165 б/ 72 г, оф. 606

Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан (далее – Комитет), рассмотрев письмо от 30.05.2017 года № 527-05/17, сообщает следующее.

6 мая 2015 года на расширенном заседании Правительства Глава государства обозначил 100 конкретных шагов по реализации 5 институциональных реформ.

В соответствии с 39 шагом Плана нации «100 конкретных шагов по реализации 5 институциональных реформ» импортер будет отслеживаться в целях налогообложения от момента ввоза товара на территорию Казахстана до его реализации.

Вместе с тем после присоединения к Всемирной торговой организации Казахстан взял на себя обязательство по принятию необходимых мер в целях недопущения вывоза в другие государства-члены Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) товаров, к которым применяются пониженные ставки таможенных пошлин, и созданию системы учета товаров, ответственным по которой определено Министерство финансов Республики Казахстан.

На сегодняшний день указанная система учета товаров создана на базе действующей информационной системы «Электронные счета-фактуры» (далее – ИС ЭСФ) и одобрена уполномоченными органами государств-членов ЕАЭС.

При этом контроль за перемещением указанных товаров осуществляется вручную путем построения схемы всей цепочки движения товара и выведения остатков.

Учитывая данное обстоятельство, возникла необходимость доработки ИС ЭСФ в части создания функционала, позволяющего осуществлять данный контроль в автоматизированном режиме.

Так, в рамках развития ИС ЭСФ Комитетом предусмотрено в 2017-2018 годах создание модуля «Виртуальный склад», реализация которого направлена на решение следующих вопросов:

- стандартизация товарооборота страны;

- контроль перемещения товаров с момента импорта/производства до реализации конечному потребителю;
- недопущение экспорта в страны ЕАЭС товаров, импортированных с территории третьих стран по пониженным ставкам таможенных пошлин;
- предотвращение мошеннических операций;
- накопление актуальной статистической информации по товарообороту страны.

В целях автоматизации процесса выписки ЭСФ во внешних ERP или бухгалтерских системах налогоплательщиков Комитетом разработан и опубликован на портале Комитета в разделе «ЭСФ» API-интерфейс.

При этом внедрение модуля «Виртуальный склад» предполагает доработку существующего API-механизма, позволяющего осуществлять деятельность в системе по ведению бухгалтерского учета предприятия без ведения «двойного» учета в модуле «Виртуальный склад».

Кроме того, в целях систематизации всего товарооборота, не ограничиваясь только импортированными товарами, предполагается ведение в модуле «Виртуальный склад» также учета производства товаров.

При этом для всестороннего охвата специфик производства товаров, выполнения работ, оказания услуг в различных отраслях экономики Комитетом на основании списков, предоставленных Ассоциацией налогоплательщиков Казахстана, а также Национальной палатой предпринимателей Республики Казахстан «Атамекен», сформирована фокус-группа налогоплательщиков для участия в тестировании модуля «Виртуальный склад».

Следует отметить, что модуль «Виртуальный склад» предусматривает автоматический подсчет остатков товаров, фактически имеющихся у налогоплательщиков на складах, что позволит исключить совершение безтоварных сделок, минимизировать риски взаиморасчетов добросовестных налогоплательщиков с лжепредприятиями.

Принимая во внимание вышеизложенное, а также риски относительно готовности учетных систем налогоплательщиков к адаптации под модуль «Виртуальный склад», сообщаем о готовности к совместному обсуждению данного вопроса с участием бизнес-сообществ.

**Заместитель Председателя
Комитета государственных доходов
Министерства финансов
Республики Казахстан**

А. Кипшаков